[bookmark: _GoBack]Диспансеризация проводится для раннего обнаружения различных болезней, в том числе злокачественных опухолей разных органов. Выявление рака на I и II стадии помогает назначить эффективное лечение и повышает шанс выздоровления.

На начальном этапе диспансеризации проводят анкетирование, определяют уровень холестерина и сахара в крови. Далее, в том числе по показаниям, пациентам назначают консультацию терапевта, дерматовенеролога, онколога, хирурга и гинеколога. Дальнейшая онкодиагностика включает скрининг в виде тестов и анализов.

Для обнаружения онкологии в разных возрастных группах при профилактическом осмотре проводят актуальные именно для этого возраста исследования: анализ крови и флюорографию, рентгенографию или компьютерную томографию, колоноскопию, исследование кала на скрытую кровь, эндоскопию желудка и кишечника. Также для диагностики рака женщинам назначают маммографию и цитологическое исследование шейки матки. Для мужчин обязательным будет анализ на простатический специфический антиген.

Пройдите диспансеризацию. Онкозаболевания, выявленные на ранних стадиях, — залог успешного лечения.
